

“牵手”企业部门,形成“九牛爬坡、人人出力”浓厚氛围——

# 咸安经济开发区推进园区项目建设

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 吴丰 范佳琛)9月16日,咸安经济开发区联合区自然资源和规划局、兴企公司等单位负责人召开项目建设推进会,形成“九牛爬坡、人人出力”的浓厚氛围,加快推进智能制造产业园(共享园区)9个工业项目和1个代建项目建设。

据悉,当天上午,与会人员首先观看了智能制造产业园(共享园区)现状视频,

围绕创新前沿的工业理念,绘制了经略四方的蓝图,听取了10家企业,汇报项目推进情况和当前存在的问题及开工时间的表态发言;咸安经济开发区协调部汇报退地等相关工作推进情况;咸安区自然资源和规划局介绍了项目用地出让相关费用预测算、项目7证同发相关要求,共同解决当前项目建设面临的困难和问题。

为实现项目建设“一年一个样,三

年大变样”的目标。咸安经济开发区全力保证水、电、气等及时开通,助力项目开工;同时各企业聚力发挥自身潜力,争取外力支持,筹集资金,办理相关证件,确定施工队伍及时到场,加速项目开工;区直相关职能部门积极联动起来,加大对企业办证等方面指导、协调,全力支持项目开工,从而有效地加速推进园区项目建设发展。

顶着烈日炙烤,加班加点修通道路——

## 咸宁天立路桥公司为咸安疾控中心搬迁“开绿灯”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李学杰 余娟)挖掘机“银锄挥舞”、压路机来回碾压、运土车来来回回……9月14日,记者在咸安区细屋一路、刘家巷道路建设项目工地上看到这忙碌不停景象。

据悉,这是咸宁天立路桥有限公司正在不顾天气炎热、顶着烈日炙烤,加班加点修通细屋一路、刘家巷道路,旨在助力咸安区疾控中心计划近日的整体搬迁,为其铺平道路“开绿灯”。据项目负责人陈强介绍,咸安区细屋一路、刘家巷道路全长1097.13米,概算费用

1794.15万元。其中细屋一路全长821.46米,宽12米;刘家巷道路全长275.67米,宽20米。涉及附属建设雨污管道、燃气管道、人行道、公交站牌、绿化带、路灯、强弱电等配套设施。而咸安区疾控中心整体搬迁项目的预防医学楼、公共卫生中心、检验检测楼、公共卫生应急指挥和信息中心、应急物资储备中心“五大中心”办公楼房已正式竣工,准备按照市、区两级相关指示精神,将城区老疾控中心整体搬迁于此,咸宁天立路桥有限公司承修的咸安区

细屋一路、刘家巷道路正是其搬迁的必经之路,如果在咸安区疾控中心整体搬迁之前,道路没有修通,将影响其搬迁。

为此,咸安区细屋一路、刘家巷道路项目于今年7月25日启动建设后,咸宁天立路桥有限公司的干部职工顶烈日、冒酷暑,战斗在项目工地,为早日修通、修好道路,助力咸安区疾控中心顺利搬迁于此而努力奋斗。据悉,公司已赶在咸安区疾控中心搬迁之前,修通了细屋一路、刘家巷道路,随时为其搬迁“开绿灯”。

## 三尺讲台展风采

——横沟桥镇小学新教师汇报课活动侧记

●记者 葛建伟 通讯员 罗清华 余婷

9月15日,微风轻柔,阳光恬静。咸安区横沟桥镇小学举行2022年秋季新学年新教师汇报课活动,让新教师展示自己教书育人的本领,促进其成长进步。

据悉,该校当天进行汇报课新教师是张婧、黄宁、刘平三位年轻教师。当

天上午汇报课时,张婧以《位置与方向(二)》为题展开授课,她紧扣主题,抓住重点、难点,循循善诱,展开授课,让学生们听后茅塞顿开,深受启发。

黄宁则以《用数对确定位置》为题授课,受到听课老师一致好评。他教学实施过程中,细致有序、深入浅出。并通过游戏的方式进行讲解,极大地提高了学生们的学习兴趣。

刘平以《走月亮》为题授课,极具亲和力,整堂课如流水般娓娓道来,让学生们享受其中。从导入到新课教学,画面感十足,并且环环相扣,层层递进。

三位新进教师讲完汇报课后,对自己的汇报课进行了说课、反思;同时,其他听课老师也进行了精彩而又中肯的点评,帮助三位新老师拨开“迷雾”,明确了努力方向。

## 冯轮:乡教园地播洒爱

●图/文 记者 葛建伟

“多年来,我始终忠于党的教育事业,把默默无闻的爱,播洒在乡村教育园地上……”9月15日,记者在咸安区向阳镇宝塔初级中学采访时,一位老师这样诚恳地说。

据悉,这位教师叫冯轮,今年52岁,是该校8(3)班英语教师和8(1)班英语教师兼班主任,2022年教师节之际获得“咸宁市优秀班主任”荣誉称号。据了解,上世纪80年代末,冯轮从湖北科技学院(原咸宁师专)毕业后,被分配到咸安区桂花镇何功伟中学任教,2015年9月,调到该校任教至今。

人常说,有一种力量叫成长,有一种回忆叫温暖。当天,记者问冯轮如何关爱学生成长时,他的脸上顿时洋溢幸福笑容。学生陈浩(化名),成绩差、不爱做作业,上课发言激进,影响别的学生。对此,冯轮找他谈了自己的想法。结果,一谈之后,他彻底不发言了。冯轮问:“陈浩,怎么这段时间不爱发言了?”“老师,你不是说要我让一下别人吗?”“错了,我

是说你发言很积极,同学们都应该向你学习,只是老师没有提问你时,你要用平和心态对待,不要生气。就像现在,你就生气了。”冯轮通过与他反复沟通,使他有了变化,上课发言不再那么激进了。同时,冯轮还针对陈浩懒惰,不爱做作业的毛病,一方面找他沟通交流,找准问题的症结,对症下药;一方面给他讲述名人、伟人从小刻苦学习的故事,使他明白了“只要功夫下得深,铁杵也会磨成针”的道理,引导鼓励他树立信心,振作精神,努力学习。在冯轮的耐心教育帮助下,陈浩逐渐变了:上课认真,听课专心,发言适当,成绩逐步提高。当年上学期,陈浩各科考试均达到90分以上。

采访时,记者获悉,冯轮从教30多年来,一直担任班主任。为做好班主任工作,冯轮始终遵循“学高为师,身正为范”这一准则。凡是要求学生做到的,自己必须先做到,用自己的一言一行为学生作出表率,用高尚的人格魅力去感染学生、影响学生。他坚持与学生谈心、交流,看到教室哪里脏了或桌凳没有摆好,便主动将之打扫干净和将桌凳



摆放整齐。一次,冯轮所带的班级教室走廊上有一些纸渣,很多学生视而不见,没有一个学生主动打扫。对此,冯轮没有责备学生,而是自己躬下身,将纸渣全部拾起,扔进垃圾桶。冯轮这一主动,让学生们看在眼里,记在心里。从此,学生们只要看到哪里脏了,就会积极打扫干净。

“乡教园地播洒爱,一片丹心写赤诚。”采访完毕时,记者脑海里忽然吟出这样的赞美之诗。啊!这不正是冯轮从教播爱的真实写照吗?

## 下基层 察民情 解民忧 暖民心 甘鲁村为民 引水抗旱保丰收

本报讯(通讯员 鲁敦喜)“这下好了,满山的油茶树有救了。”9月13日,咸安区横沟桥镇甘鲁村八组困难户范建华,看着从长长的水管汩汩流向山上的清泉水,满脸绽放着笑容。

据悉,范建华今年三月份栽植了3亩油茶树,如今初步形成苗圃,因受入秋以来持续干旱少雨天气影响,油茶树叶出现枯黄,有干死的迹象。当天下午,甘鲁村党员干部开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,了解到范建华家油茶树苗圃受灾情况,立即组织抗旱。该村有关干部借来大型抽水泵及长水管,将山下池塘的水抽上山,浇灌油茶树,及时给一片枯黄苗圃“解渴”,一下解了范建华家油茶苗圃干旱的燃眉之急,让范建华感动不已。这是该村为民引水抗旱保丰收的一个缩影。

“下一步,我村将深入开展‘下基层、察民情、解民忧、暖民心’实践活动和广泛开展美丽环境与幸福生活共同缔造活动,号召党员干部积极下村串户,和村民一起打扫卫生美化村湾环境、抗旱救灾保丰收,共同缔造幸福家园。”该村一位负责人表示。

## 市中心医院 “美丽乡村建设”专题 义诊走进长岭村

本报讯(通讯员 程朝)9月16日,咸宁市中心医院科技特派员“美丽乡村建设”专题义诊走进咸安区横沟桥镇长岭村11组,为村民们免费查病诊病、宣传科普知识。

义诊活动中,该院义诊志愿者们主要为村民免费量血压、测体温,检查诊断各类慢性病,并向村民讲解相关健康知识,发放科普手册和宣传单,提高居民的健康意识,增强村民对常见病的认识和保健技能。

该院此次义诊活动得到村民的好评,村民们说,参加今天的义诊活动不仅在家门口就能得到医生专业的检查,对于行动不方便的年老体弱这些老年人来说,免受了去医院奔波之苦,并且对自己的健康状况有了进一步了解,更感受到社会温暖和义诊志愿者们关怀和照顾。